

- PÁGINA FEMENINA -

Pío XI condena de nuevo las modas Inmorales

En la sala del Consistorio, y en presencia de Su Santidad fué leído, el domingo 26 de Febrero, el decreto de heroísmo y virtud de la venerable Isabel Canori, madre de familia, romana y terciaria de la Orden de los Trinitarios.

El padre Francisco Javier de la Inmaculada, ministro general de los Trinitarios, leyó un mensaje: Pontífice, en el que expuso la alegría de las mujeres y madres católicas de todo el mundo por la exaltación de tan alto modelo de las virtudes propias de su condición de casadas.

El Pontífice respondió subrayando las enseñanzas de la vida de la venerable Canori por la firmeza de su fidelidad para todos sus deberes. Su ejemplo es oportunísimo en estos tiempos de desolador debilitamiento del espíritu y de la voluntad, que se detienen ante la primera dificultad impuesta por el deber.

Reuniendo en una sola exaltación a la venerable Canori y a la beata Ana María Taigi, admirables modelos de la vida, del pensamiento y de la Acción Cristiana en la familia, el Pontífice observó que de estos ejemplos están muy lejos tantas pobres muchachas, tantas mujeres jóvenes y, lo que es mucho más triste, muchas que demuestran haber olvidado el sentido mismo del nombre cristiano, las primeras enseñanzas y los primeros derechos de este nombre en la dignidad de la vida y de las costumbres, mostrándose con desvergonzada impudicia en el vestido, con lo que son un insulto a los ojos de Dios y un objeto de desprecio a los ojos del mundo. El Pontífice concluyó expresando su viva participación en la alegría común por la glorificación de la que ha sido justamente llamada Reina de la familia.

La moda en París

París ha anunciado lo que las mujeres bien vestidas deberán usar este verano. El ambiente sobre el Atlántico está lleno de modas de París a causa de que la ciencia moderna hace posible que las mujeres norteamericanas usen las creaciones parisienas antes de que las damas de París puedan comprarlas.

Más que nunca las mujeres norteamericanas controlan la situación del estilo. Los modistos de París han creado para ellas ciertos modelos, que el resto del mundo ha de usar o vestirá contra la moda.

Durante varios años se ha anunciado que París está perdiendo popularidad porque las damas norteamericanas exigen sencillez en sus trajes y no las fantasías de la Rue de la Paix. París salvó esa situación acomodándose a los gustos de las norteamericanas y los vestidos para verano próximo serán sencillos.

Lo que está ocurriendo en estos días es pintoresco. Frente a los modelos que más agradan al comprador acuden los fotógrafos, quienes envían la fotografía a Londres en aeroplano, y desde allí se transmite a Nueva York, por medio de un procedimiento fotográfico. Al mismo tiempo se envía una minuciosa descripción del modelo, y los técnicos de Nueva York pueden copiar el traje a las dos horas, de suerte que el traje usado por un maniquí en París, por la mañana, puede llevarse a una terrilla de Park Avenue por la tarde.

UN PROBLEMA SOCIAL

La estadística de los matrimonios celebrados en España durante los últimos años, que acusa un notorio descenso, inspiró al periódico «El Sol» un editorial pidiendo a sociólogos y gobernantes que estudien el problema de este descenso y propaguen y adopten medidas para atajarlo.

Es urgente salir al paso de ese fenómeno social; es necesario proteger y robustecer la familia; y debe producir alarma a todos la marcada tendencia que se advierte a rehuir las graves responsabilidades inherentes a la formación de un hogar.

¿Qué causas determinan ese descenso en el número de matrimonios? Para el articulista que trata el caso, la carestía de la vida los horizontes que el trabajo abre a la mujer para bastarse a sí misma ganando su vida en oficinas, talleres y profesiones liberales, y la relajación de las costumbres.

Para nosotros, las causas de esa disminución de matrimonios son la relajación de costumbres, el afán de goces materiales, el lujo, la fiebre de diversiones que a la generalidad alcanza y el egoísmo refinado, que es la característica de la sociedad actual. Ciertamente la vida es cara; pero esta carestía es, según los economistas, signo de progreso y riqueza. La vida es cara en los pueblos más prósperos. Y es cara porque la hace cara la organización económica.

Todo guarda en el orgaismo de los pueblos la debida proporción. El maquinismo, reduciendo el número de trabajadoras y por lo tanto de coste en la mano de obra, debiera producir efecto de abaratamiento en la producción y aumento de ésta. Y por el contrario, desde que la máquina se aplica en el campo y en la industria, la producción es más cara. Raro fenómeno, sin duda, pues es paradójico que a mayor facilidad para producir la producción eleve su coste.

Pero además, la carestía de la vida una cadena. Se paga todo más, pero se percibe más. Hoy los jornales son mayores que lo eran hace diez años, y el valor de las cosas se mantiene guardando proporción inversa con el valor del dinero. Si las condiciones de la vida no hubieran variado hoy se viviría lo mismo que se vivía ayer. No puede influir, por tanto, lo que se dice carestía de la vida, en la disminución de los matrimonios.

Lo que ocurre es otra cosa. Hoy todos quieren gozar de todo. Se han creado necesidades nuevas, que son necesidades imperiosas ni tales necesidades. Hoy y las gentes tienen un afán insano de gozar. La concurrencia a los centros de diversión es ímima como imprescindible. En las grandes ciudades y en las pequeñas, todos los empleados modestos y los jornaleros, han convertido en necesidad el café, el bar, el cine y el taxi.

Lo superfluo cuesta más que lo necesario e invierte la mitad de los ingresos de cada uno. Se viste bien, se desdeña lo inferior. Se quiere usar y disfrutar de lo bueno; no hay diferencia en lo exterior entre las clases sociales. Se presenta con igual empaque el señor que el menestra. Es corriente, ver joyas en las manos encallecidas por el manejo de las herramientas. Y en los dedos de los trabajadores destellan brillantes que antes adornaban exclusivamente a las damas. Y el lujo ha conquistado el espíritu de las menestras más humildes. Todo eso produce otros efectos que quedan a la consideración del buen entendedor.

Y naturalmente, esos efectos viciosos, ese concepto materialista del vivir, esa prisa por disfrutar de todo, sin preocupaciones y sin previ-

slón alguna y por de contado sin respeto a ningún principio moral, aunque todavía subsistan tales o cuales prejuicios sociales que tienen su raíz en los fundamentos cristianos de la sociedad española, son a su vez la causa de ese alejamiento de un estado como el matrimonial, que impone graves deberes y obligaciones que hay que aceptar abnegadamente y a los que conduce sin duda el sentimiento último del amor, de cuya decadencia también se podría hablar mucho, porque el sentimiento ha sido desplazado por el apetito, como consecuencia natural de las costumbres relajadas y deseducadoras.

Ese problema que es problema moral, social y patriótico, ¿cómo resolverlo? Eso no se resuelve con disposiciones de gobierno; no atajan el mal leyes económicas, pues si la vida pudiera hacerse gratis aún el mal sería mayor. Eso no se ataja con leyes humanas, que no alcanzan a los sentimientos ni pueden sanear la corrupción del espíritu.

Y no hay más que un remedio, queriendo o no lo quieran gobernantes y sociólogos, que miran la vida en su aspecto material tan sólo. Y ese remedio está en la reintegración de la sociedad a los moldes en que la vació el espíritu de Cristo, en la absoluta y ciega obediencia a su ley, en la restauración cristiana de la familia y en la vuelta a la vida sencilla, tradicional de la sociedad española, dentro de aquella rigidez moral que fué siempre norma entre nosotros.

MIRABAL

El concierto de mañana

Mañana tarde de seis a ocho la leída banda de la Tercera de Marina dará ante Capitanía General el siguiente programa:

La Guardia Real.—Marcha.—Gómez.—La Reina del Dilema.—Canción española.—Alonso.—El Cafetal.—Charleston.—San Miguel.

Encarna la Misterio, Duetto Sontullo y Vert.

La del Soto del Parra', Fantasía, Sontullo y Vert.

El Huésped del Sevillanos, Pasodoble, Guerrero.

Demasiado largo... Demasiado corto...

Lo que es demasiada larga... es vuestra lengua, y en cambio lo que es demasiado corta es vuestra caridad.

Demasiado larga es vuestra amabilidad con los extraños; y demasiado corta vuestra cortesía con los de vuestra misma familia.

Demasiado larga la lista de vuestros proveedores; demasiado corta la de vuestras limosnas.

Demasiado largos los paseos y exhibiciones de vuestros hijos y de vuestras hijas; demasiado corta la vigilancia que sobre ellos ejercéis.

Demasiado largo el examen que de vosotros hacéis ante el espejo; demasiado corto el examen de vuestra conciencia.

Demasiado larga vuestra curiosidad por las habladurías callejeras; demasiado corta vuestra atención a los sermones.

Demasiado larga la lista de vuestras devociones; demasiado corta vuestra devoción.

Demasiado largos vuestros paseos e diversiones; demasiado cortas vuestras visitas a la iglesia.

Demasiado larga la locura de las modas; demasiado corto vuestro buen sentido en oponeros a las que son inconvenientes.

Demasiado larga es la serie de estos defectos; demasiado corto el arrepentimiento que de ellos sentís.

Demasiado largo el infierno y aún el purgatorio; demasiado corto el camino que has a allá conduce.

Meditad, pues, estos «demasiado largos» y «demasiado cortos» y no os contentéis con demasiado largas directivas contra los demás, y con demasiado cortas resoluciones sobre vosotros mismos.

Conservatorio Municipal de Música y Declamación EXÁMENES

El próximo viernes día 16 a las 10 de la mañana comenzarán en este Centro, establecido en la Real Sociedad Económica de «Amigos del País», los exámenes de ingreso y de incorporación de estudios.

Se advierte a los alumnos que tengan que efectuar exámenes recojar, anticipadamente, de la secretaría las correspondientes papeletas.

De cocina

Perdiz a la Barcelonesa

Se toman dos perdices de regular tamaño, y después de limpiarlas y lavarlas bien, se les vuelven los alones y se sujetan las palas; se les pone un polvo de sal y otro de pimienta negra y se envuelven completamente en unas lonchas de tocino: en una cacerola se rehoga con manteca de cerdo unos pedazos de lomo, se chichas butifarra y jamón; luego se le añade una cebolla cortada menudita, dos dientes de ajo, dos zanahorias, una hoja de laurel, una ramita de tomillo pimienta y clavo enteros y una pizca de nuez moscada. Se colocan enseñugada las perdices en la cacerola, y después de darles una vuelta se les echa medio cuartillo de vino blanco y una taza de caldo. Se toman dos colas de repollo muy blancas y con cuidado se les quitan algunas hojas del cogollo, se cuecen cinco minutos en agua y sal y luego se ponen a escurrir. Cuando las perdices van estando tiernas se sacan de la cacerola y se ponen cada una dentro de cada repollo, colocando las hojas de éste de modo que parezca entero y no se vea nada de la perdiz. Se coloca de nuevo de en la cacerola y se deja acabar de cocer. Se sirven las perdices rodeadas de lomo, salchichas, butifarra y jamón todo cortado convenientemente; la salsa se pasa por el tamiz.

T mates raienos

Hágasele con la punta de un cuchillo una incisión por el pezón a una docena de tomates, y lastimarlos se vaciarán pasando la sustancia por un tamiz para quitar la simiente, enseñugada se reducirá para que quede espesa. Póngase en un cazo dos cucharadas de aceite, perejil, ajo y carletas picadas; se pasan un instante por el fuego y añádate un poco de tocino picado, miga de pan empapada en caldo y después la sustancia bien exprimida, pimienta, sal, moscada, dos yemas de huevo. Luego que todo esté bien mezclado y frito, se rellenan los tomates, se polvorean con pan rallado y se pondrán en una cazuela. Se rocían con manteca derretida y se cuecen entre dos fuegos. Después se sirven.

Enfermedad que no hay que olvidar

Vosotros habréis oído hablar de casos lastimosos de tuberculosis entre vuestros amigos y parientes, pues bien, hay un número elevadísimo de casos de estos que han sido ocasionados por descuido de los órganos respiratorios en la Bronquitis, Catarros, Gripe, etc.

No olvidéis nunca que un solo frasco de SEDOTOS, jarabe al eucalipto de sabor agradable, será inmejorable defensa contra ese terrible mal.

Precio 4 pesetas. Venta en todas las Farmacias.

Cartagena y sus Procesiones

El álbum más completo de cuantos se han publicado

Editado primeramente por Casan MAS DE 70 FOTOGRAFÍAS

En tercera plana originales de interés

PRECIO FIJO EL FERROCARRIL PRECIO FIJO

Recomendamos los géneros blancos marcas registradas de la Casa, «Cartagenera», «Submarino» y «Gardenia» o Cubiertas de seda tamaño Matrimonio desde 17'50 ptas. en adelante.

Realizamos con gran baja de precios los artículos de Invierno.

Puerta de Murcia 7, 9 y 11
“Almacén” Carmen 8, y Sta. Florentina 7

Pedro Domecq y C.^a

CASA FUNDADA EN 1730

Vinos, Coñac y Champang

PROPIETARIA DE DOS TERCIOS DEL PAGO DE MACHANUDO, viñedo el más renombrado en la Región JEREZ DE LA FRONTERA

«Casa en Londres y Representantes en todos los países»
 Grandes destilerías y bodegas en Sanlúcar de Barrameda,
 Jerez de la Frontera, Tomelloso (Ciudad Real)